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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σ. Παπασταύρου 

Θέμα: Εφαρμογή του πλαισίου ανταποδοτικών τελών στα μεγάλα υδροηλεκτρικά έργα του 
Αχελώου και δίκαιη απόδοση πόρων στους θιγόμενους δήμους 

Κύριε Υπουργέ, 

Η λεκάνη του Αχελώου φιλοξενεί μεγάλα υδροηλεκτρικά έργα εθνικής σημασίας, όπως οι σταθμοί 
Κρεμαστών, Καστρακίου και Στράτου, που αποτελούν μέρος του Υδροηλεκτρικού Συγκροτήματος 

του Αχελώου. 

Οι περιοχές που φιλοξενούν ή επηρεάζονται άμεσα και έμμεσα από τα έργα αυτά, και ιδίως οι 
Δήμοι Αγρινίου, Αμφιλοχίας, Αγράφων και Καρπενησίου, έχουν αναδείξει το ζήτημα της ελλιπούς 
και μη σαφούς εφαρμογής του πλαισίου ανταποδοτικών πόρων ως προς τα μεγάλα 
υδροηλεκτρικά έργα, σε αντίθεση με όσα εφαρμόζονται σε άλλες κατηγορίες σταθμών 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας ή μικρότερης κλίμακας υδροηλεκτρικά έργα. 

Το ζήτημα αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς η ευρύτερη περιοχή της Αιτωλοακαρνανίας και της 
Δυτικής Στερεάς Ελλάδας συμβάλλει καθοριστικά όχι μόνο στην ενεργειακή επάρκεια της χώρας, 
αλλά και στη διαχείριση κρίσιμων υδατικών πόρων εθνικής σημασίας. Ειδικότερα, η 
Αιτωλοακαρνανία φέρει σημαντικό βάρος, καθώς ο ποταμός Εύηνος συμβάλλει στην υδροδότηση 
της Αττικής μέσω της ενίσχυσης του ταμιευτήρα του Μόρνου, εντάσσοντας την περιοχή σε ένα 

σύστημα υδατικών υποδομών στρατηγικής σημασίας για τη χώρα. 

Δεδομένου ότι το ισχύον θεσμικό πλαίσιο περί ειδικού τέλους για σταθμούς ΑΠΕ, όπως 
διαμορφώθηκε με τον ν. 3468/2006 και τις μεταγενέστερες τροποποιήσεις του, μεταξύ των οποίων 
και ο ν. 4964/2022, συνοδεύεται από σχετικές κανονιστικές και επιμεριστικές αποφάσεις, 
προκύπτει εύλογο ερώτημα ως προς το εύρος και τον τρόπο εφαρμογής του στα μεγάλα 
υδροηλεκτρικά έργα του Αχελώου και ποια ποσά έχουν πράγματι αποδοθεί στους οικείους 
δήμους.   

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το εύρος εφαρμογής του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου περί ειδικού τέλους υπέρ 
τοπικών κοινωνιών και ΟΤΑ στα μεγάλα υδροηλεκτρικά έργα του Αχελώου και ποια συγκεκριμένα 
ποσά έχουν βεβαιωθεί, παρακρατηθεί και αποδοθεί από το 2022 έως σήμερα στους Δήμους 
Αγράφων, Αγρινίου, Αμφιλοχίας και Καρπενησίου; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε ρητή νομοθετική ή κανονιστική αποσαφήνιση, ώστε 

να διασφαλιστεί πλήρης, δίκαιη και, όπου συντρέχει περίπτωση, αναδρομική απόδοση 
ανταποδοτικών πόρων στους δήμους που φιλοξενούν ή επηρεάζονται από τα μεγάλα 

υδροηλεκτρικά έργα του Αχελώου και τις συναφείς υδατικές υποδομές εθνικής σημασίας; 
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Η ερωτώσα βουλευτής 
 
 
 

Χριστίνα Σταρακά 
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